

中共中央政治局召开会议 决定习近平任中央国家安全委员会主席 研究部署下一步改进作风工作

中共中央政治局1月24日召开会议，研究决定中央国家安全委员会设置；听取关于一年来贯彻执行中央八项规定情况的汇报，研究部署下一步改进作风工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议决定，中央国家安全委员会由习近平任主席，李克强、张德江任副主席，下设常务委员和委员若干名。中央国家安全委员会作为中共中央关于国家安全工作的决策和议事协调机构，向中央政治局、中央政治局常务委员会负责，统筹协调涉及国家安全的重大事项和重要工作。

会议认为，中央八项规定实施一年来，中央政治局认真贯彻执行中央八项规定，逐条逐项、不折不扣予以落实，以实际行动践行向全党全国人民作出的承诺。各地区各部门把贯彻落实中央八项规定精神作为一项重要政治任务来抓，各级领导干部从自身做起，从群众反映强烈的突出问题抓起，扎扎实实推进作风建设，实现了良好开局，有力促进了党风政风好转，带动了民风社风转变。铺张浪费现象得到有效遏制，“三公”经费大幅下降；各级领导

干部逐步摆脱文山会海、走出机关大院，更多深入一线、解决实际问题；改进作风制度建设加力推进，制度的笼子越扎越紧、越扎越密、越扎越牢；正风肃纪行动持续开展，查处曝光力度不断加大。中央八项规定深入人心，凝聚起强大正能量，赢得了干部群众一致好评和衷心拥护。

会议指出，贯彻落实中央八项规定精神虽然取得重要阶段性成效，但也存在一些值得注意的问题和现象：一些党员、干部贯彻执行的自觉性、主动性有待提高；一些干部群众反映强烈的问题尚未得到根本解决；相关制度的可操作性和实效性有待加强；一些地方和部门贯彻落实中存在形式主义和工作不平衡现象。

会议强调，各地区各部门要清醒认识贯彻落实中央八项规定精神、转变工作作风的长期性复杂性，坚决打好改进作风这场攻坚战和持久战。要紧密结合第一批教育实践活动的整改和第二批教育实践活动的开展，始终坚持领导带头、示范带动，始终坚持抓住不放、善作善成，始终坚持深化改革、标本兼治，始终坚持法治思维、法治方式，把贯彻落实

中央八项规定精神不断引向深入。要以解决突出问题为导向，今年重点抓好7个问题：在全党大兴调查研究之风，健全领导干部带头改进作风、深入基层调查研究机制；积极稳妥推进公车制度改革，努力解决“车轮上的铺张”这一难题；继续解决好领导干部多占办公用房问题，推进办公用房资源公平配置和集约使用；抓好“三公”经费、会议费等预算管理，继续开展“小金库”专项治理，从源头上斩断不良作风的资金链；治理党政机关和国有企事业单位的培训中心、疗养院等问题，防止这些机构成为不正之风的法外之地；继续整治“会所中的歪风”，防止其成为奢靡腐败的温床；加强对国有企业和国有金融企业负责人职务消费等的规范，坚决堵住铺张浪费的漏洞和后门。

会议强调，要健全贯彻落实中央八项规定精神的常态化督促检查机制，发扬钉钉子精神，确保中央八项规定不折不扣落到实处，维护中央八项规定的权威性和严肃性，以作风建设的实效取信于民。

据新华社电

人社部回应社会有关热点问题 延迟退休年龄 有助于缓解社会抚养压力

昨日上午，人力资源和社会保障部召开新闻发布会，介绍2013年第四季度人力资源和社会保障工作进展情况。新任新闻发言人李忠首次亮相。

李忠在谈到社会保障工作下一步工作安排时指出，将深化养老保险顶层设计研究，研究渐进式延迟退休年龄政策，制定养老保险基金市场化、多元化投资运营办法。

对于全国医保基金出现了7644亿元的结余情况，李忠回应说，医疗保险要保证健康持续地运行，必须保证能有6-9个月支付需求的水平，并不存在医保基金花不出去的情况。

正在研究建立养老金调整机制

李忠表示，根据十八届三中全会的决定精神，人社部正就建立养老金调整机制进行研究。

“建立养老金调整机制是养老保险顶层设计中的重要问题。”李忠说，“调整机制既要考虑物价上涨和职工工资增长等因素，也要考虑养老保险基金和财政的承受能力，这里面非常重要的一个方面就是要坚持多缴多得、长缴多得，实现养老金水平的稳步提高。”

李忠说，目前调整基本养老金所需的资金主要是

从基本养老保险基金中列支的，中央财政对中西部地区和一些老工业基地给予适当补助，地方财政也做了配套。中央和地方联动，能够保证养老金调整工作落实到位。今年企业退休人员养老金调整水平的确定是按照去年的模式。他说，平均增幅10%左右，是综合考虑了职工平均工资的增长、物价上涨、养老保险基金和财政承受能力，以及企业退休人员养老金水平等因素。

延迟退休 缓解社会抚养压力

李忠说，关于延迟退休，人社部正在党中央、国务院的统一部署下，认真收集整理各方面的意见，在逐步取得共识的基础上适时提出意见和建议。

李忠说，研究制定渐进式延迟退休政策，是党的十八届三中全会提出的重要改革决定之一。改革退休年龄是一项综合性的社会政策，也是我国经济社会结构发展到一定阶段的必然要求。

李忠指出，延迟退休政策至少要考虑三方面因素。首先是适应人口预期寿命增长的需要。李忠说，从建国初期到当前，国民平均寿命从42岁增长到了75岁。而我国现行的退休年龄政策是上世纪50年代根据当时的人口年龄结构等因素来确定的。几十年来，人口预期寿命发生了显著变化，退休年龄也要适应这种变化。

其次，延迟退休年龄也是应对人口老龄化的必然选

择。李忠指出，由于人口老龄化的影响，平均每个劳动年龄人口所供养的老年人也在不断增加，必然要求劳动年龄人口延长劳动年限。

李忠说，如果按照当前老龄化的速度，社会总抚养比将大大提升。延迟退休年龄，客观上有助于缓解老龄化带来的社会抚养压力。

同时，延迟退休是开发人力资源——特别是老年人力资源的重要途径。李忠说，从2012年开始，劳动力资源总量开始出现下降，所以必须研究如何更加充分利用劳动力资源的问题。

“目前我国的劳动条件已经比改革开放之前大大改善，平均劳动强度比以前大大降低。”李忠说，“许多专业技术岗位，五六十岁的人员正处在经验丰富、技艺纯熟的阶段，这种高端人力资源替代弹性是比较低。如果这部分人过早退休，是对人力资本的巨大浪费。”

不存在医保结余过多花不出去问题

李忠在新闻发布会上说，目前不存在医保结余过多花不出去的问题。

他说，从近两年的数据看，医保基金支出增幅都高于收入增幅5个百分点以上。按照这种趋势，目前的医疗保险统筹基金结余已经越来越接近于6-9个月的标准。

他说，职工医保、居民医保和新农合这三项制度构成了我国基本医疗保障制度的框架，这个制度框架明确了两点：一是基本医疗保险实行社会统筹和个人账户相结合；二是基金实行以支定收、收支平衡、略有结余的原则。这个制度框架、制度模式和基金管理的原则，保

证了医疗保险制度沿着健康轨道快速发展。

他说，2009年，人社部会同财政部根据医疗保险基金的状况，在全国范围内进行深入调研，综合分析了各方面的情况，提出要保证医疗保险健康持续运行，必须有6-9个月支付需求的水平。

数据显示，2012年医保基金收入6939亿元，支出5543亿元，累计结余7644亿元。

李忠透露，医保基金结余地区之间也不平衡，一些劳动力流入大省结余比较多，北京、天津等地医保基金收支基本平衡，部分省份则出现了当期支大于收的状况。综合新华社、央视、人民网等

新疆新和县发生爆炸案 已致3人死亡2人受伤

据新华社电 24日18时40分许，新疆阿克苏地区新和县城一美容美发店和一菜市场发生爆炸，致1人死亡，2人受伤。

公安机关迅速出警处置，抓获3名嫌疑人员。在围堵一可疑车辆时，该车发生自爆，车上2人死亡。

目前，受伤人员已送往医院救治，案件正在进一步调查中。

富平贩婴案 医院4名负责人被判刑 专家解读：不冤也不轻

据新华社电 24日上午9时，与陕西富平产科医生张淑侠拐卖儿童案有关的国有事业单位人员失职案，在陕西渭南市临渭区人民法院公开宣判。4名医院负责人获刑。

原富平县妇幼保健院产房临时负责人司欣被判处有期徒刑一年；原富平县妇幼保健院产科主任高文平被判处有期徒刑一年，缓刑两年；原富平县妇幼保健院主管业务副院长姚军民被判处有期徒刑六个月，缓刑一年；原该院院长王莉免于刑事处罚。

此前的14日，陕西富平产科医生贩婴案被告人张淑侠一审被判死缓。那么，法院为何要严格追究医院负责人的刑事责任？最高获刑一年的判决是否有些轻？

据了解，根据我国《刑法》规定：国有公司、企业的工作人员，由于严重不负责任，造成国有公司、企业破产或者严重损失，致使国家利益遭受重大损失的，处三年以下有期徒刑或者拘役。国有事业单位的工作人员有前款行为，致使国家利益遭受重大损失的，依照前款的规定处罚。

“所以从证据的角度上说，判定4人均犯有国有事业单位人员失职罪是准确的。”西北政法大学刑法学教研室教授喻贵英说，“并且法院还作了酌情从轻处理，量刑上并不存在‘过重’。”

与此同时，在法院判决下达之后，有些群众又发出了“量刑”是否过轻的质疑之声，不理解为什么原院长王莉免于刑事处罚，也不理解为什么原主管业务副院长姚军民和原产科主任高文平最后都是“缓刑”。

对这些疑问，喻贵英认为，此次判决结果主要是以犯罪情节严重程度为依据。

法院1月6日的起诉书显示，失职行为与贩婴案关系最为密切的是司欣，其身为富平县妇幼保健院产房临时负责人、产科助产士，却听信原产科副主任张淑侠的安排，在胎儿娩出后，没有将新生儿抱给产房辨认性别，没有进行母婴皮肤接触，没有将产妇和婴儿一同送入病房交给病房护士，仅将产妇只身送出产房交给其家属，放弃了对婴儿的监护，为张淑侠将3名婴儿从产房抱出拐卖留下可乘之机，因此司欣的判决相对最重。

除司欣外，王莉、姚军民和高文平的犯罪行为主要是因为监管不力，管理不到位。

“具体犯罪情节存在严重程度上的不同，与事实结果有远近关系上的差异，那么出现轻重不一的判决很正常。”喻贵英说，“从这一点上看，此次判决量刑是适度、准确的。”